



## Конкурс чтецов



Читают ли наши дети книги? Знают и любят ли они классическую литературу? К сожалению, на этот вопрос всё чаще приходится отвечать отрицательно. Интернет и компьютерные игры – вот что занимает практически всё свободное время современных подростков. Чтобы хоть как-то отвлечь детей от этого «нашествия», необходимо помочь им открыть увлекательный мир художественного чтения. Решить такую задачу в масштабах огромной страны призван конкурс юных чтецов «Русское слово». В нашей школе это тоже традиционный конкурс.

Подготовка к празднику в нашей школе началась ещё в начале учебного года. Ребята вместе со своими учителями подбирали тексты, учили их, читали на репетициях, а потом проходили отборочные этапы. На начальном этапе в конкурсе участвовало 81 человек. И вот 12 февраля 2020 года прошёл заключительный этап конкурса чтецов среди учащихся 1-11-х классов. В нём приняло участие сорок шесть человек.

Примечателен этот конкурс-праздник был тем, что состоялся он в преддверии 75-летия Победы и был посвящён самому светлому празднику в нашей стране. Знать историю Великой Отечественной войны, значит отдавать дань памяти победителям! Мы обязаны помнить великие подвиги наших дедов на фронте, знать о том, как ковалась победа в тылу! Но историю можно не только изучать на уроках, узнавать из документов, её можно узнать через художественные произведения. Мы должны рассказывать об этом нашим детям, знакомить их с такими произведениями. Ведь это один из способов передачи опыта, сохранение связи между поколениями.

В ходе конкурсных состязаний ребята могли использовать отрывки из любых прозаических произведений российских и зарубежных авторов. И лились из уст ребят декламируемые по памяти отрывки из произведений и целые рассказы в течение 3-7 минут:

«Что мы знаем о войне?» П. Давыдова, «На Минском шоссе» А. Кулиева; «Жди меня» К. Симонова; «Письмо отцу» С.Я. Маршака, «Фотографии» А.И. Приставкина, «Ленинградским детям посвящается» К. Чуковского, «Русской женщине» М. Исаковского, «Ёлка» Ю. Друнина, «Памятник» Г. Рублёва, "Крайний случай. Сказ о солдате Иване и Фрице - Рыжем лисе", «Братские могилы» Вл. Высоцкого, «Взгляд с небес, как совесть сердца» О. Фокиной



Дети подготовились к конкурсу основательно. Примечательно, что помимо выразительного художественного слова, что, несомненно, являлось главным критерием конкурса, дети оказались очень артистичными, использовали возможности жестов, мимики, то есть пытались более глубоко прочувствовать художественный текст, стать немного актёром, а потом, я думаю, никто не хотел быть хуже другого, момент соревновательности для конкурса был очень важен.

Конкурс принёс всем массу удовольствия, позитивных, радостных эмоций, ведь задачей конкурса было помочь детям поделиться друг с другом радостью открытия созвучного их собственным переживаниям литературного сюжета, помочь найти в писателе интересного собеседника и советчика, встретить своих героев, найти свои маяки и ориентиры, которые ребята смогут пронести через всю жизнь, послушать своих сверстников. Праздник книги удался. И вот настал самый долгожданный момент – объявлены победители. Ребята, занявшие призовые места, представляли нашу

школу на муниципальном этапе конкурса «Русское слово».



Вот наши победители:

Щербинина Светлана	1б	класс
Кирсанов Саша	2а	класс
Маланов Данил	5а	класс
Воложанина Ева	6ж	класс
Ямалова Василина	3д	класс

Лыткина Алиса	4а	класс
Джафарова Сабрина	7б	класс
Лемова Ольга	10а	класс
Дунай Егор	7б	класс
Коваленкова Кристина	7б	класс